

李克强出席第七次中日韩领导人会议时强调 共商共建共享“一带一路”

当地时间5月9日上午，国务院总理李克强在东京迎宾馆同日本首相安倍晋三、韩国总统文在寅共同出席第七次中日韩领导人会议，就中日韩合作以及地区和国际问题交换看法。

李克强表示，中日韩作为世界三大经济体，互为重要经贸合作伙伴，对促进地区经济发展、引领区域一体化进程、维护地区和平稳定负有重要责任。面对当前复杂多变的国际政治经济形势，中日韩加强合作不仅是三国自身发展的需要，也是地区国家和国际社会的共同期待。三方应抓住机遇，扩大利益融合，努力推动地区持久和平与共同繁荣。

第一，积累政治互信，营造良好氛围。三国间的共同利益远大于分歧，对于分歧也可以用东方人的智慧来管控和化解。我们要正视历史、面向未来，站在新的历史起点上，发展更高层次的合作。

第二，共同维护自由贸易，推动区域经济一体化。坚定维护以规则为基础的多边贸易体系，反对保护主义和单边主义。提升区域经济一体化水平，共同推动建设开放、联动、包容和平衡的亚洲经济体系。加快中日韩自贸区谈判进程，推动早日达成“区域全面经济伙伴关系协定”(RCEP)。引领推动制定东亚经济共同体蓝图，加强在贸易自由化便利化、产能和投资、基础设施和互联互通、金融、可持续发展、人文交流六大领域合作。

第三，打造“中日韩+X”模式，促进地区可持续发展。应集聚三方优势，通过“中日韩+X”模式，在产能合作、防灾减灾、节能环保等领域实施联合项目，带动和促进本地区国家实现更好更快发展。

第四，深化人文交流，夯实民意基础。充分挖掘三国历史传统中人文内涵，加强文化、教育、旅游、媒体等领域交流合作，促进心灵沟通。扩大人员往来，

加强青少年交流。

第五，鼓励技术创新，推进减贫、环保、抗灾等工作，促进全球包容增长。

李克强强调，中日韩三国要共同努力，维护地区稳定和繁荣，为世界和平与发展作出贡献。推动构建人类命运共同体，共建持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的亚洲和世界；推动实现半岛无核化，坚持对话解决大方向、无核化大目标、标本兼治的大原则，为政治解决半岛问题、实现本地区持久和平作出积极贡献；共商共建共享“一带一路”，进一步加强政策沟通协调，引导三国企业开展多种形式的合作。

安倍晋三表示，三国是世界主要贸易国家，均支持自由贸易和开放市场，应提出与21世纪相匹配的高标准贸易规则。在人文交流领域，以在三国举办奥运会、残奥会为契机，推进人员往来，加强教育、旅游合作，推动地区向更加开放包容的方向发展。日方对南北首脑成功会谈表示祝贺，对《板门店宣言》作出完全无核化承诺表示赞赏，对中方在半岛问题上作出的不懈努力表示敬意。日中韩三国应同国际社会共同合作，推进半岛无核化进程。三国推进面向未来的合作对地区和平与繁荣至关重要。

文在寅表示，韩中日领导人会议时隔两年半再次举行，三国是不可分隔的合作伙伴，希今后定期召开领导人会议，实现制度化机制化。南北首脑会谈为实现半岛无核化和和平稳定打下良好基础。中日两国坚持半岛无核化，支持南北会谈，为会谈成功注入了力量。在实现半岛和平进程中，中日两国不可或缺。半岛和东北亚必将迎来和平与繁荣。三国应充实务实合作内容，推进与人民生活密切相关的环保、医疗、能源、抗灾等领域的合作，让三国人民切身感受到实实在在的好处。

据新华社电

外交部：中方对日方参与“一带一路”建设持开放态度

日方近来就“一带一路”建设多次作出积极表态，对此，外交部发言人耿爽9日在例行记者会上表示，中方对日方参与“一带一路”建设一直持开放态度。日方以适当方式参与共建“一带一路”将为中日经济合作开辟新的空间，创造新的增长点。

有记者问，据日本媒体报道，中日两国拟设立“一带一路”官民协议会，促进两国在第三国合作推进更多经济产业项目。中方能否证实？对此有何评论？

耿爽说，“一带一路”是开放包容的倡议，秉持共商共建共享原则，志同道合的国家均可参与其中，中方对日方参与“一带一路”建设一直持开放态度。去年，日方也派高级代表团出席了“一带一路”国际合作高峰论坛。

他说，近来日本领导人就“一

带一路”建设多次作出积极表态，不少日本企业也表示愿积极参与“一带一路”建设。中方认为，日方以适当方式参与共建“一带一路”将为中日经济合作开辟新的空间，创造新的增长点。促进中日两国企业在第三方市场开展合作，有利于拓展两国经贸合作，也有利于第三方经济发展。

耿爽表示，在前不久举行的第四次中日经济高层对话上，中日双方就建立官民并举的交流平台并研究具体的合作项目达成了共识。中日双方团队正就此进行详细讨论。李克强总理此次访日期间，双方还将签署《关于中日第三方市场合作事项的备忘录》。“我们愿同日方一道，在第三方市场开展相关合作，实现优势互补，互利共赢。”

据新华社电

■发布厅

李强：进口博览会筹备工作进入实战阶段

本报讯 市委书记李强昨天上午在中国国际进口博览会筹备工作现场指挥部调研时强调，首届中国国际进口博览会筹备工作已经进入实战阶段，要按照以习近平同志为核心的党中央决策部署，齐心协力、通力合作，全力推进落实各项筹备工作，努力办成高水平的国际一流博览会，不辜负中央的信任和重托。

调研期间，李强为中国国际进口博览会筹备工作现场指挥部揭牌，并同商务部副部长王炳南，市领导周波、吴清察看了指挥部机构设置及日常运行情况。来自商务部、进口博览局和市商务委“推进办”等各方面相关工作人员40余人已先期集体进驻，集中办公，各项沟通协调工作正在有条不紊开展。工作间墙上，进口博览会筹备工作相关制度和推进任务书一目了然。李强说，现场指挥部是前方总指挥，是筹备工作的中枢，要着力提高办事效率，及时发现问题，及时沟通协调，共同努力更

好推动问题解决。

随后召开的座谈会上，李强听取现场指挥部相关工作汇报，并就关心的问题同大家一起分析讨论，明确下一步工作要求。他指出，中国国际进口博览会是世界上第一个以进口为主题的国家级博览会，是我国向世界开放市场的重大举措。上海必须举全市之力做好各项筹备工作，确保首届中国国际进口博览会取得圆满成功。

李强指出，要靠前指挥、强化协调。上海的同志要加强同各相关国家部委的沟通协调，及时主动请示汇报，把工作做深、做细、做在前头。现场指挥部要主动对接上海市各相关职能部门，加强信息沟通交流，及时了解掌握工作进展情况，帮助协调解决工作中遇到的难题。上海城市保障领导小组17个工作组的成员单位要牢固树立“一盘棋”思想，通力配合现场指挥部，全力抓好各项工作落地落实。

李强指出，要倒排时间、后

墙不倒。各项任务已经明确，要挂图作战，排出任务书、进度表，每周有目标、每天有安排，通盘考虑各种因素，确保筹备任务按期顺利完成。重点工程项目要咬住目标节点，保进度、保质量，充分体现上海文化、江南特色、中国元素、国际气派；薄弱环节环节要抓牢不放松，持续用力往前推；容易疏忽的问题要抓紧制定预案，提早模拟演练，及时查找问题、发现问题、解决问题。

李强强调，要高效运转、狠抓督查。现场指挥部要进一步落实责任，根据时间表、任务书、责任人，密切跟踪督办任务落实情况，加强现场督促检查。要坚持问题导向，针对可能暴露出来的问题情况，与有关部门及时衔接，做好周密安排。要加强过程管理，坚持统一指挥、整体部署、分级管理、各自负责。要聚焦重点工作，确保各类信息有效对接，确保各项措施落到实处，确保各项任务万无一失。

从“一家做”到“大家做” 从“要我做”到“我要做” 上海探索全面从严治党四责协同机制建设

本报讯 上海市全面从严治党“四责协同”机制建设推进会昨天下午举行。市委书记李强强调，要进一步落实习近平总书记对上海提出的在全面从严治党的新作为的指示要求，在实践中不断健全完善“四责协同”机制，知责明责更清晰、履责尽责更到位、督责问责更有力，以管党治党责任的落实推动各项工作责任的落实，着力营造风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围。

市委副书记尹弘出席，市委常委、市纪委书记廖国勋主持，市委常委翁祖亮、诸葛宇杰出席。嘉定区委、闵行区委、市教卫工作党委、上港集团党委作交流发言。

李强指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党。上海在落实管党治党责任上深化细化，建立了党委主体责任、纪委监督责任、党委书记第一责任、班子成员“一岗双责”的“四责协同”机制并扎实推进，体现了对落实党委主体责任、纪委监督责任的具体化，体现了责任落实中的问题导向，体现了在全面从严治党上的改革创新精神，实现全面从严治党从“一家做”

到“大家做”、从“要我做”到“我要做”，推动走出一条管党治党责任落实的新路子。

李强指出，要在实践中不断健全完善“四责协同”机制，加快构建主体明晰、有机协同、层层传导、问责有力的责任落实机制。“四责协同”，知责明责是前提。要明确四个主体各自责任和相互责任，党委要抓好本地区、本部门全面从严治党的总体部署和推进落实，强化责任分解、检查考核、责任追究。纪委要发挥好党内监督专责机关的作用，强化监督执纪问责。党委书记要管班子、带队伍、作表率，做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调、重要案件亲自督办。班子成员要严格履行分管领域从严治党责任，加强干部的经常性严格教育管理。要促进四个责任有效衔接，形成项目清单和责任清单。落实责任，关键在于履责尽责。要抓紧补齐“一岗双责”短板，真正做到管党治党与业务工作同考虑、同部署、同实施、同检查。要坚决管住问题多发易发领域，盯紧“四风”问题，关注改头换面、隐形变异的新动向，聚焦公权力大、公益性强、公众关注度高的领域，发现一起查处

整改一起。要推动全面从严治党向基层延伸，打通全面从严治党“最后一公里”。督责问责是“四责协同”机制建设的重要保障。要强化问题发现，提高督责问责的针对性。持续用好问责利器，敢碰硬、动真格、见真章，发挥督责问责的震慑性。完善“一案双查”制度，加大监督检查力度，强化督责问责的刚性。

李强强调，要以落实“四责协同”推动全面从严治党实现新作为。通过“四责协同”常态化、长效性机制建设，引导全市各级党组织和党员领导干部真正把管党治党责任放在心中、扛在肩上、抓在手中，紧扣新时代新要求，紧密结合上海党建实际，创造更多鲜活经验和品牌项目，形成更多上海党建工作的特色和亮点。要聚焦中心工作狠抓管党治党责任落实，以从严管党治党推动市委各项重大决策部署落地落实见效。要通过“四责协同”机制建设，把正向激励和负面惩戒的导向树起来，把要求干部讲政治、懂规矩、守纪律同激励干部抓改革、搞创新、提效率统一起来，鼓励开拓作为，支持善作能为，问责无所作为，惩治腐败行为，鼓励干部干事创业，形成心齐气顺劲足的良好局面。

周慧琳任上海市委委员、常委、宣传部部长

本报讯 中共中央批准：周慧琳同志任上海市委委员、常

委。经上海市委决定，周慧琳同志任市委宣传部部长；免去

董云虎同志的市委宣传部部长职务。